2017～2018学年度第二学期期中调研测试
高一数学试题

本试卷包含填空题（第[image: image1.png]Sk B M (ZXXK.COM)




1题—第14题）和解答题（第15题—第20题）两部分，共4页．本卷满分160分，考试时间为12[image: image2.png]Sk B M (ZXXK.COM)




0分钟．
一、填空题：本大题共14小题，每小题5分，共计70分，请把答案填写在答题卡相应位置上．
1、
[image: image3.wmf]sin75cos15cos75sin15
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2、不等式
[image: image4.wmf]0
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的解集为        ．
3、在
[image: image5.wmf]ABC

D

中，若
[image: image6.wmf]222

bcabc
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，则
[image: image7.wmf]A
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4、在
[image: image8.wmf]ABC
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中，
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，
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，
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，则角
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 EMBED Equation.3  [image: image13.wmf]=
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5、若
[image: image14.wmf]3
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q
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，则
[image: image15.wmf]sin2

q
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       ．

6、已知数列
[image: image16.wmf]{

}

n

a

是公比为正数的等比数列，
[image: image17.wmf]157
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7、若不等式
[image: image18.wmf]0
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的解集是
[image: image19.wmf]}
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，则
[image: image20.wmf]a

的值为________

8、若数列
[image: image21.wmf]{}

n

a

满足
[image: image22.wmf]1
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a

n
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，则
[image: image23.wmf]8
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9、在
[image: image24.wmf]ABC

△

中，若
[image: image25.wmf]sinsinsin

aAbBcC
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，则
[image: image26.wmf]ABC
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的形状是    （填直角、锐角或钝角）三角形． 

10、已知
[image: image27.wmf]}
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n

b

a

都是等差数列,其前n项和分别是
[image: image28.wmf],

n

S

和
[image: image29.wmf]n
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,若
[image: image30.wmf]3
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,则
[image: image31.wmf]6
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11、设[image: image32.wmf]ABC

D

的内角[image: image33.wmf],,

ABC

所对的边长分别为[image: image34.wmf],,

abc

，且
[image: image35.wmf]b
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, 则
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12、已知
[image: image37.wmf]1
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，
[image: image38.wmf]1
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，则
[image: image39.wmf]tan
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的值为      
13、已知等差数列
[image: image40.wmf]{
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中，有
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，且该数列的前
[image: image42.wmf]n

项和
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有最大值，则使得
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成立的
[image: image45.wmf]n

的
    最大值为__________
14、如图, 在
[image: image46.wmf]ABC

D

中, 
[image: image47.wmf]1
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Ð=

,
[image: image48.wmf]3
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=

,点D是边BC上靠近

点B的三等分点, 
[image: image49.wmf]43
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 ，则
[image: image50.wmf]cos
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的值是     ．
二、解答题: 本大题共6小题[image: image51.png]Sk B M (ZXXK.COM)




， 15—17每小题14分，18—20每小题16分，共计90分．请在答题卡指定的区域内作答， 解答时应写出文字说明、证明过程或演算步骤．

15、（本题满分14分）
已知
[image: image52.wmf](,)
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 SKIPIF 1 < 0      ，且
[image: image53.wmf]6

sincos

222
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 SKIPIF 1 < 0      ．
(1)求
[image: image54.wmf]cos

a

的值；

(2)若
[image: image55.wmf]3
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 SKIPIF 1 < 0      ，
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 SKIPIF 1 < 0      ，求
[image: image57.wmf]cos
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 SKIPIF 1 < 0      的值．

16、（本题满分14分）
在
[image: image58.wmf]ABC

D

中，角A，B，C的对边分别为
[image: image59.wmf]a

，
[image: image60.wmf]b

，
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，且
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，
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a

=

．
(1)若
[image: image64.wmf]14
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，求
[image: image65.wmf]A
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的值；
(2)若
[image: image66.wmf]ABC

D

的面积为
[image: image67.wmf]3
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，求
[image: image68.wmf]c

的值．
17、（本题满分14分）
设等差数列
[image: image69.wmf]{
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的前
[image: image70.wmf]n

项和为
[image: image71.wmf]n
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，公差
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，
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，且
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，
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，
[image: image76.wmf]8

a

成等比数列

（1）求数列
[image: image77.wmf]{
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的通项公式   （2）设
[image: image78.wmf]2
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，求
[image: image79.wmf]n
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前
[image: image80.wmf]n

项和
[image: image81.wmf]n
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18、（本题满分16分）
如图,现有一个以
[image: image82.wmf]AOB

Ð

为圆心角、湖岸
[image: image83.wmf]OA

与
[image: image84.wmf]OB

为半径的扇形湖面
[image: image85.wmf]AOB

.其中
[image: image86.wmf]km
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，
[image: image87.wmf]3
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,现欲在弧
[image: image88.wmf]AB

上取不同于
[image: image89.wmf]A

、
[image: image90.wmf]B

的点
[image: image91.wmf]P

,在
[image: image92.wmf]AO

上取不同于
[image: image93.wmf]O

、
[image: image94.wmf]A

的点
[image: image95.wmf]C

，准备用渔网沿着半径
[image: image96.wmf]OP

和线段
[image: image97.wmf]CP

(其中
[image: image98.wmf]OB
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)在该扇形湖面内隔出一个养殖区域
[image: image99.wmf]OCP

D

.
（1）若
[image: image100.wmf]C

是半径
[image: image101.wmf]OA

的中点，求所需渔网的长度；
（2）设
[image: image102.wmf]q
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，则当
[image: image103.wmf]q

为何值时所隔养殖区域
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面积最大，并求出最大值
[image: image105.png]



 19、（本题满分16分）

已知函数
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．
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（1）若不等式
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fx

<

的解集为
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，求实数
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的取值范围；

（2）当
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时，解不等式
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（3）若关于
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的解集中恰有3个整数，求实数
[image: image115.wmf]m

的取值范围；
20、（本题满分16分）

 已知数列
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的前
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项和为
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，满足
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，
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，
[image: image123.wmf]*
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（1）求数列
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和
[image: image126.wmf]}
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的通项公式；

（2）若
[image: image127.wmf]n
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，数列
[image: image128.wmf]}
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的前
[image: image129.wmf]n

项和为
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，对任意的
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，都有
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，求实数
[image: image133.wmf]a

的取值范围.

（3）是否存在正数
[image: image134.wmf]n
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,

，使
[image: image135.wmf])
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成等差数列？若存在，求出所有满足条件的
[image: image136.wmf]n
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,

；若不存在，请说明理由.

答案：
一、填空：
1、
[image: image137.wmf]2
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       2、（-1,4）      3、
[image: image138.wmf]3

p

      4、
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      5、
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 8、 
[image: image141.wmf]8
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[image: image142.wmf]19

5

    11、
[image: image143.wmf]6
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      12、
[image: image144.wmf]24
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     13、19       14、
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二、解答题
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得
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备注：求解过程中缺主要公式呈现过程至少扣2分

16、解：(1)在△ABC中，
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(2)因为
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18、(1)在[image: image175.png]APOC



中，[image: image176.png]


,[image: image177.png]


，由
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；.........4分
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渔网长度为
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（2）[image: image183.png]


平行于[image: image184.png]
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，

在[image: image186.png]APOC



中，由正弦定理得[image: image187.png]OP _cCP
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，即[image: image188.png]
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又[image: image190.png]


,[image: image191.png]4.7
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.  ..............9分
记[image: image192.png]APOC



的面积为[image: image193.png]S(0)



，则[image: image194.png]1 2n
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[image: image195.png]
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， [image: image199.png]


当[image: image200.png]
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取得最大值[image: image202.png]
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答：（1）所需渔网长为
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19、解：（1）①当
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即
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     ②当
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………9分
③当
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故
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的解集中的3个整数只能是2,3,4或-2，-1,0；

①若解集中的3个整数是2,3,4，则
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